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IV. évfolyam. Hajdúszoboszló, 1905. Szombat Julius 29 SO. szám.

Független Hajdúság.
POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HÉTI LAP.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.
Nyíl ttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: KOVÁCS GYULA orszgy. képviselő. 
Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.
Laplulajdonos • ÁDÁM JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyesei «nőmbetóm «rn^n

Szerkesztőség és kia.dóhjvatel :
I tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vleeza nem adatnak.

Szomorú jövő. silánynak mutatkozik és ha a száraz- adókkal, magas földbérletekkel van
ságot azonnali esőzések nem váltják sújtva hanem évek óta nem lúd

Vidékünkön a hosszantartó szá- fel, a legnyomasztóbb és legszomorubb haszon-jószágot tartani. Közlegelőink
razság és több rendbeli elemi csapá- állapotoknak nézünk eléje. legfelebb csak arra valók, hogy jószá­
gok rendkívül súlyos közgazdasági Elégedetlenek gazdáink, sőt zugo- gaink egy-két hónapig kihúzhassák
helyzetei idézlek elő. A búza, mely lódnak; a munkás nép pedig való- rajta, azután drága takarmányon kell 
gazdáink, birtokosaink és a munkás Sággal reménytelenül néz a reánk tartani. A gazdaságban pedig a leg- 
nép százezreit legjobban segítené és jövő tél elé. főbb jövedelmi forrást a jószág állo-
jövedelemhez juttatná, átlagosan 4 A gazda elem helyzete évek óta mány adja. Ha ezt nem tudjuk fej-
mélermázsányi hozamot adott. Van- rosszabbodik. A közterhek folytonos1 leszteni, sőt el kell adnia, el kell 
nak helyek, mint Szoboszlón, Kar- emelése nagymértékben sújtja ez pusztítania a gazdának, úgy már 
czagon, Mezőtúron, Orosházán, hol osztályt. Állam és társadalom egy- hiányzik egyik feltétel ahhoz, hogy 
1, 2, 3 métermázsás búzatermések formán súlyos terheket rak vállaira. sikertelenebb termés esetén kárpótol- 
gyakoriak voltak, sőt ily esetek nagy Azt kell látnunk, hogy kicsiny és hassa magat valamelyes utón. Ott 
kiterjedésű területeken feltűnő nagy nagy birtok roskadozik. Csak most van például a sertéstenyésztés. A 
számmal fordultak elő. Nem termelt látszik meg, mikor egy rossz termés | gyakran fellepő sertésvész egyfelől a
a gazdának, nem jutott a munkásnak hátrányai állanak előttünk, mennyire 
sem rászorult a birtokos elem, hogy bölcs

Sok részben elkerülhető lett volna és erélyes intézkedésekkel tarthatatlan 
a közelgő veszedelem, ha a tengeri helyzetén segítsenek. Vegyük csak az 
termés sikerült volna. E vidéken azon- utóbbi évek tanúságait, 
ban ez is rendkívül gyengének és

sertés állományt roppantul leapasz­
totta, másfelől a/ eladásra szándékolt 
hizlalástól közönségünket visszariasz- 
tolta. Ez pedig kiszámithatlan kár 
közgazdaságunkra nézve.

A gazdaközönség nemcsak magas; Fájó szívvel vettük tudomásul a

T Á R C Z A.
Az irodavezető úrból mindössze egy neki és fagygyus gyolcsot melegített a

görcsös köhögő rohamba tört ki az öröm mellére. „ ..
és fagyos forróság ütött ki rajta. János, Agybafekúdt és kábult fejd hallgatta, 
az irodaszolga, azt hitte, hogy menten mint duruzsol a tűz a cserépkalyhaban es

mint duruzsol a megkoppadt bundaju öreg
Hozzák a rendjelet.

Az irodavezető ur harminc/, évi hű kiszakad a lélek belőle. czirmos a karosszék vállán,
szolgálatáért tüdővészt és koronás ezüst Úgy vitték haza kocsin a tioKreta- ^ szoba levegője teli volt a Iierbatea
érdemkeresztet kapott utczába. a fagygyu és a birsalmák szagával. Ez a

Az elsőt a poros akták, a nedves Ősz volt és a sár puha szőnyeget kcvcrék émelygős volt, de külön-külön
irodafal és az asztal fölé való görnyedés terített a kocsi elé a kis város utczáin. eszébe juttatta a szegény, elköltözött
juttatták neki, az ordót pedig a királyi A kocsi ringatta, a köhögése alabb- Roza|ka anyáskodásait,
kegy. S a történelmi igazság megköveteli hagyott s az irodavezető ur szemeit le- _ ő nagyon szerette a birsalmát. 0
annak konstatálását, hogy a tüdővész jóval hunyva arra a régmúlt napra gondolt, a teregette girhes mellemre a fagygyus 
előbb talált rá a dohos irodaszobában, mikor szintén igy kocsizott, de fiatalon, gyolcsot, ha köhögtem és ő tudta a világ 
mint a felség legkegyelmescbb kegye. duzzadó reménykedéssel telve s az oldalán iegj0bb herbateáját főzni, bárha Kubicsekné 

De egy napon végre az is megjött. Rozálkával. Haza a templomból. is jó asszony.
A hivatalos lapban olvasta az Irodavezető A lovak sörénye melleit piros kendo Az ágygy.J szemben függő portot és
ur az erről szóló hirt és nagyon boldog röpdösött és a kocsis vígan pattintgatolt pipafüsttöl megfeketedett olaiosképre lé- 
volt bokrétás, pálintkás ostorával. vedt a tekintete.

... I _ Oh hogy Rozálka meg nem ér- Az elment asszonya képére, a melyet
A legtöbb ember megelevenedik a 0 - g> , . , Hradil, a festő pingált hálából, a mikor a

boldogságtól; áradozik, zsilipeket nyit az hette ez a rPes2lfctett ' a hidegtől vézna tint besegítette a század irodába
örömének, szertclenkedik, tombol, kaczag, Ml ^ herba,cát lorrall manipuiáns érme,tér korában,
sót sir is. Temperamentuma válogatja. es a aere \ ------------ --------------- ----------------------------

Órák, ékszerek, karikagyűrűk legolcsóbban
órás és ékszerésznél
kaphatók: Debreczen, Piacz-utcza 24, 

Fehértó épületében.
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bérlő és munkás közönség vigaszta- konként annyira, hogy a mezőgazdá­
ján helyzetét is. Bérlőink jó nagy sági válság ne lehessen reájuk oly 
része nem képes elvállalt kötelezett- j káros és bántó hatással, 
ségének eleget tenni s a bérletet 
fizetni. Mily kinos és hatásaiban ki-
számithatlan helyzet áll ebből elő? Belpolitika
A bérlőkön a gazda osztály tudna
segíteni, ha maga is segítségre és A nemzeti ellentállást a megyei és
támogatásra nem volna szorulva.! vár°si törvényhatóságok országszerte foly- 
1T , . . . . , tatjak. Részt vesznek ebben oly várme-
. . . ... gyek is, melyekben kolonbozo nemzetisé-
is a helyzete. Nincs termés, nincs gek jaknak hajduvármegye ismeretes ha-
kereset és nincs ennivaló. Az a tirozata meg van semmisítve, de a ren- 
nehány nap, mely alatt a munkás delkező leirat majd csak pár hét múlva 
kereshet, csak annyit biztosit neki, érkezik le, Budapest főváros és Pestvár- 
hogy egy pár hétig, vagv hónapig megye mar kézhez vették, régi határoza-
. ,. „ . , ,. . n i-i tukat ennek daczára is fentartják.betívő falatja legyen. De a leien nem '
lesz munka és nem lesz kenyér. Egy
rossz gazdasági év a szocziáiismusból
könnyen anarchismust csinálhat. Az Nagyvilágból.
éhes ember nem válogat az eszkö-* ,.... . * , ,, Az orosz car es II. Vilmos német
zokben, mert az éhség a legrosszabb császár a napokban Björgő nevű Finnor-
lanácsadó. Igyekezzünk azért mun- szági falu mellett a Balti-tengeren talál- 
kásáinkat idejekorán biztosítani a koztak. A két uralkodó késő éjjel érkezett 
szemükbe néző vigasztalan helyzettel a találkozásra. Hajóikat számos hadihajó 
szemben s megtartani őkel a hazá- k's^rte- Az orosz czár kérte

hntfv tánarcáf Irorliacoa bI
a találkát,

nak társadalomnak és a magyarság- hofy tanacsat kérhesse ki a német csá- 
.t szárnak az orosz-japan békekötést, az

n«k. Epugy a gazda és bcrlooulalyl, orosz belviszonyokat, a Iranczia-német-
hogy minden eshetőséggel szemben orosz szövetkezést és a norvég királyi
felvegye a harczot. trónnak egy hohenzollern herczeggel le-

Mig hazánk egyoldalúan föld- ent^ betöltését illetőleg. Úgy hírlik min- 
m(ívelő ország lesz, kicsinyes iparunk denre megegyeztek barátságosan, 
és kereskedelmünk sorsa is minden- A japán-orosz szárazföldi harczté-
kor hozzá lesz lánczolva a földma- ?" 3 hé‘en'
... .... ... Az orosz belforradalom hol itt, hol ott üti

velő nép anyagi boldogulásához vagy M íe]ét Legközelebb Nisni-Novgorodban 
romlásához. Erősítsük mindeniket fo- volt mészárlás.

Városi közgyűlés.
A városi képviselőtestület rendkívüli 

közgyűlést tartott julius 23-ik napján Fe­
kete Sándor polgármester elnöklete alatt. 
Aránylag véve a képviselők a szokottnál 
kevesebb számban jelentek meg. A gyűlés 
következőleg folyt le:

Vármegyei törvényhatósági bizottság 
tiltó határozata a jelenlegi alkotmányelle­
nes kormánynak adó, ujoncz ki nem szol­
gáltatása, továbbá törvénybe ütköző ren­
deletéi végre nem hajtása tárgyában s 
ezzel kapcsolatban alispánnak értesítése a 
a főispán által a bizottsági határozatnak 
az önkéntesen fizetni szándékolt állami 
adók beszedésére vonatkozó része ellen 
felirat intézése megtörténtéről. Ezen ha­
tározatok megfelelő intézkedések végett 
polgármesternek kiadattak azzal, hogy 
elváratik a polgármester hazafiságától, 
hogy — mivel a bizottsági határozat és 
az alispáni rendelet ellentétesek — az 
önkéntesen fizetni szándékolt adókra nézve 
a bizottsági határozatnak tesz eleget és 
annak értelmében jár el. A közgyűlés ezt 
egyhangúlag mondta ki nagy lelkesedéssel.

Schneck judel Károly itteni illetősé­
gűnek kimondatott.

Az árvaszéki nyomtatványokért Rión 
Gyula nyomdásznak járó 100 kor. 60 fill, 
kiutalása.

Úgyszintén az 1905. évi községi köz­
munka költségvetésnek a törvényhatósági 
bizottság által jóváhagyása tudomásul vé­
tetett.

A városi számonkérőszék 1905. május 
hó 6-án tartott vizsgálatáról felvett jegyző­
könyvre kifogás nem tétetett.

Führer Zsigmond s fiai nyíregyházi 
vállalkozó ezégnek a piacz kikövezése

D x,uJ[tUS!aJ ,Chér ,áty0' ábrázolta tést megköszönő beszédből, a melyre már det intéz hozzá, felsorolván kitűnő érdé-
-^| -lV lfP,t nar-l" • S-em<' ÖZlCnd6k Óta k<SZŰ" áhiUt°S' moM sd" melL És 6 -eghatotoigtól reszketve felel 
x kacz^rkodva kanditott át a rámán a vargassal. Azokból a beszédekből leste majd és a lapok megírják. így lesz

™rf k kéPrc» a melyen egy szakallal ki- össze a magáét, a várvavártat, a melyeket — Csak múlna el már ez akismeg- 
o dott bajuszu őrmester feszített a tizen- a nagyságos elnök ur és a méltóságos hü|és. jó forrón adja a teát, Kubicsekné, 

kétív** azo,gá,ati éremmel a mellén. királyi főügyész ur tartottak az üdvözlő lelkem; jó forrón.
A képek megfakultak, mondom, de a bírói és tisztviselői karnak, a mikor a ~ Tessék tekintetes ur.

nézés, a mivel az irodavezető ur nézte az királyi kegy Ferencz-József rendjelet tűzött . A tekmtetes ur szürcsölve itta a lőrét
öreg képeket, megfrissitette a színűket. a gomblyukukba és igen örü,t- h°gy megköhögtette :

És az irodavezető urnák ez a gon- Ez a két házi ünnepe a törvényszék- , - - ~ Felszakadt a köhögés, hálistennek. 
dolata támadt: !nek az ő ragyogó emlékeivel enledett \° *' ^ ke,h Lehet’ hogy már

- A mint jobban leszek és a nagy- ki mindössze az ő harmincz évig tartó ?°n*P leSZ 3 torvényszék- Testületileg 
ságos törvényszéki elnök ur mellemre tűzi hétköznapjainak rengetegéből esz Tlszt,tsa me8 az ablakokat, Kubi-
a koronás ezüst érdemkeresztet, ráfeste- És ezeknek a mására sóvárgott a fSekné 'elkem és 3 karosszékekről szedje 
tem erre a képre a kitüntetést, mellyel ő mikor körmölt, a mikor rubrikázott a l® 3 S'rtmg bevonatot Es konyak is 
felségének uralkodói kegye megjutalmazta mikor poros iratcsomókkal bajlódott nao- és.pogacsa a czukrásztól. Finom,
polgári és katonai, igenis : katonai érdé- estig P vajas pogácsa. Omlós. Hozzák a rendjele-

Ä,"<ur'Kiczirka,maz°"a" üTk maid bEfrareosés ^"tirzj.

.. von«a r, * az űo"epd-

Cinek Ede
Jó czlpőket olcsón csakis

áruházában lehel kapni, DEBRECZE2T Piacz és
Kossuth-ufcza sarkán, a Kis templommal szemben. ’ .... r: ..."
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mindig az és Borbély Gábor. A gyűlés a Selmeczi 
előterjesztés, kérelmét egyhangúlag elvetette, 
szegeket év Tanácsi előterjesztés hogy a ka­

lifán még bentmaradt vállalati díjból hitegettük magunkat és 
SŰÖ korona visszatartatni határoztatott, szokott lenni a hivatalos 
miután a kikötöttnél csekélyebb értékű az hogy az évközben kivett ö
előállított cyklopsz burkolat és 800 koro- végén visszatesszük. A ki- és meg. tasztert becsló biztosok részére egyenként 
níra teheti az ertekk,egyéni,test összeg, mutatta, hogy ezt nem teljesítettük. Ennek havi 20 koronába bérelteiéit 1,1 lakás 

Kovács Géza és tarsa vállalkozóknak az eljárásnak az lesz a vége, hogy 50°/o-ra tudomásul vétetett 
a vágóhíd felépítési 2800 korona munka- kell felemelni a pótadót. Körner Béla in- A fedeztetés! állomás felállítása szin- 
dij kiutaltatott, 500 korona pedig vissza- díványához csatlakozik. Dr. Grósz Adolf tón vitát Idézett elő. A közgyűlésen külö- 
tartatott egyes kisebb jellegű munkahianyok előadja, hogy az idő rövidsége miatt nem nősen azt nchézményelték, hogy a mének 
eloszlatásáig. , lehet a tisztviselőknek augusztus 1-ére részére szükséges zab m’étermázsáiát 4

Tanácsi eloteriesztes a varos folyo szükséges összeget a pótadóból előterem- koronáért, a szénát pedig 10 koronáért 
szükségleteire 3500 koronának kölcsön- teni. Így a város ügyeit tovább nem lehet adja a varos. Padrah Sándor nem teszi 
képen meg regebben történt kivételéről vezetni. Indítványozza, hogy utasittassék fel az államról, hogy nyerészkedni akarna
IUd°mN» viíálldézett elő a polgárme,. * ,aniCS'b°® költségvetést készít- s üres fenyegetésnek véli a méntelcp pa- 

az a bejelentése, mely szerint a sen s mabb tövedéin,ezo forrásokról gon- rancsnokságának kijelentését, hogy ha lé­
te tisztviselók és alkalmazottak augnsz- éoskodjek. A mostani szomorú a lapotok szeli,tóit áron nem adatik a takarmány, 

tétfizetésére szükséges 3500 koronának ;neSs7.untetesere h,„a lel a közgyűlés edezte,est állomás, nem kap a vá-os. 
kiutalása csak úgy lehetséges, ha a köz- "8S,elmet' lw"=r. Bda észtét,e hogy a takar
„ülés engedélyt ad ez összegnek az éji Padrah Sándornak és Körner Bé- ".íjj “ y ‘“Monkepen helyt lelenseg. 
irséíi adóalapból leendő kikölcsönzésére. Iának a kérdés feltevéséhez tett lel',zó- T°hb,k kozott pl. Debreczenben is 
Kiss linos képviseli kijelentve, hogy nem lamlása után a kérdés szavazásra bocsát- olcs'J a takarmány. Indítványozza,
ad engedélyt a nevezett alapból! kölcsön- látott. 14 képviselő a kölcsön engedélye- "’kV “'of,t szereztessek be a takarmány,
zésre hanem az a kivansaga, hogy augusz- zebre ellene szavazott. r.z alapon na ...............
tus l-ig hajtassák be a hátralékos községi tároztatott, hogy az aug. 1 re szükséges cIv‘ agosiiassal élt 0 csak a vita végén
pótadó. Körner Béla erélyes hangú, tárgyi- 3500 korona kölcsön melyből a tisztvi- im "• ta'gytalan a vitatkozás,
honc felszólalásában arra az álláspontra selők fizetése nyert volna fedezetet - nem nui a pt’Laimcstci a kívánt nyilatkoza- 
lagos felszólalásában arra az álláspont, a 3 nnloármester uta- tolt a parancsnokságnak előzőleg beküldte,
helvezkedctt, hogy a mostani szabalytalan ‘esz engedélyezve. A polgamicster uta } - , .. .

o ’ .. , . „iffefetf i,,,,,,, „.nnchie i d vÍV/--púi A gyűlés egyébként tudomásul vette, hogyeljárás és kölcsonuzgetes nem egyébb, sittatoit, hogy augusztus 1-re a kuz^cgi • - ,
mint a költségvetés megkerülése és ki- pótadókat a legnagyoob erelylyel hajtsa „ „ . , ..... ,
limn 4 lumacg g •icvtvieplőkpt ki lehessen be- József foherczeg erezszobra felallita-játszasa. Evek hosszú sora igazolja, midőn l‘gY> l'ogó a tisztviselőket ki lehessen be oavelőro -. többi va
oly nagy összegeket tesz ki az aprónként lóié fizetni; továbbá, hogy reális alapon u»''be" 3 81 " tobbl
SLSSJaLL I- rendszer vált a készíttessék el az 1406. évi városi költ- ■ osok hason,,,ozgalm.t var,a meg.

A kozfogyasztasra levágott marliahus
ára hatósági szabályozása végett a köz­
gyűlés alispánhoz kérelmet intéz.

Bordán Mihály előfogatos 200 korona 
drágasági pótlék iránti kérelmével cl- 
utasittatott.

Krisztián Pálnak, Jeges János köz- 
árvagyámnak és Székely József ellenőrnek 
1 1 hónapi szabadságidő engedélyeztetett.

——----- - - ........— - -  ----- ------ : ~ ‘ .......... Jeges Jánost Zakar Sándor, Székely Józse-
Sajátságos volt ez az álom. Az — Jó reggelt, tekintetes ur. Elhoztam fet a főjegyző helyettesíti, 

érdemkeresztet egy nagy disznóölő késsel a kitüntetési ügydarabot. Iliol a vétiv ;

kölcsönzött összeg, hogy rendszer vált a 
rendszertelenségből Indítványozza, hogy ségvetés
a kért 3500 korona kölcsönt ne adja meg Selmeczi István városi téglamester- 
a közgyűlés s kéri szavazásra feltenni nek a téglák előállítása múnkadijjának 
indítványát. Borbély Gábor bizonyítgatta, 1 -I koronáról felemelése iránti kérelme 
hogy a beállott zavart miképen lehet el- tárgyában Csanádi István szólalt fel, fel­
kerülni. Horog Sámuel felemlítette, hogy az hozva, hogy a téglavetőben a téglák osz- 
eddig kölcsönvett összeg 31290 korona tályozása hibás alapra van fektetve, ugyan- 
41 fillért tesz ki s évek óta mindig azzal, erre nézve kért orvoslást Padrah Sándor

tűzték a mellére. Érezte, mint fúródik át a tessen aláírni, 
mellén és felsikoltott a fájdalomtól. A tekintetes ui nem felelt s ezért

De azután újra elaludt; álomtalan János odalépett az ágyhoz, nogs fe,.ázza. 
mély álomba merült. Meg is rázta és a tekintetes ur álla

Kubicsckné pedig reggel, úgy kiiencz csán nyiszorogva lezökkent a \ 
táit. kisirt szemmel, óhénatva indult az egyik szemhéja felnyílott te.

Bizalmatlanság kora.
fur-

nvilvánosság küzdőterére

Tekintetes zerkcsztő Ur!
meliere s Soha sem használtam fel lapot gon-

óratájt, kisirt szemmel, óbégatva indult az egyik szemhéja teinyuou leiig. dolataim közlésére; a nyílt piacztól rninSig
neki a főutezának, a Kegyelet Jakab szó- János vissza torpant és keresztet húzódoztam, most azonban nagyon fontos
morn boltja felé. ° vetett: . ,

a, . , , , . „ . — Ez bizony meghalt. Mit csináljákAz irodavezető ur lapos, alvó melle! , „ „ , , .fpifíiat . . . ... , , , - most mar z A kereszt végi c .s neki du:í<u,tekudt az ágyán es tűrte, hogy a sarkig mubL . . ? '
nyitott ablakokon beárad a ködös reggeli hat ^Ict'zsebiTdugta, az iskátuiyát
kVCgU. ..... . . - .. . . u előhalászta a nadrágja zsebéből és az

A kitüntetés pedig mar útban volt a ^ czókmókot rátette az irodavezető
Bokr ta-utezai lakás felé. hai,gatag pihenő mellére.

janos, a szolga hozta. Az urak nem Keresztet vetett ujfent; sarkon for

ok késztet a 
lépni.

Hajdúszoboszló városának múlt va­
sárnapi közgyűlését közigazgatási életének 
egy különös jelensége teszi nevezetessé. 
Rendkívüli eset fordult elő, a mit még 
soha sem tapasztaltunk. Igazán korszak 
alkotó, ha szabad ezzel a nagyhangú ki­

értek rá. A zsebében hozta, szépen be- . . a^án~és kiment. fejezésse! élni. Elszomorító, sajnálatos
bugyolálva egy papendekli dobozba. S ezzel az iinnepies aktus végétért, eset, forduló pont közigazgatasi életünkben.

János kopogott az ajtón és mert Az ünnepies aktus, a melyről annyit A legrégibb időtől fogva tapasztal- 
választ nem kapott, hát óvatosan nyomta álmodott aktái között a kitüntetett halott hatjuk, '10gó a varos o/.onsegc ts 
meg a kilincset és beoldalgott a küszöbön, robotos._____________ _______________ zetoseg mmdenkoronjjeg^obb^

—Aligkiváfóbb tanárok és örvösöktől" mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzoszer- | 
M*. vek hurutos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamarhumt es különösen lábbado- ,
V • M • 7ÓknáMnf?uenzi után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögéstX f ff/l /ff# és k"öpetet, megszünteti az éjjeli izadást. Kel le , cs szaga és jo.izc miatt a gyermekek 1 

f/ {/$§£[(* k szeretik A gyógyszertárakban űvegenkint 4 kor -ért kapható, 
üveg alanti ezégge! legyen ellátva:

•így éljünk, hogy minden

Hoffmami'La Roche § Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.) •
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értéssel állottak egymás mellett, küzu c Ki (ellett fejeznem rosszalásom
azon, hogy az eléjök kitűzött közös czélt ' megdöbbentő helyzet felett, végre vala- 
a város anyagi és szellemi előrehaladását-hára mint képviselőnek. Nyílt bizalmatlan- 
soha szem elől el ne téveszszék. A veze-' Ságomat szemébe mondanom a tisztvi- 
tőségre hivatott egyénekben lehettek em- selőnek.
béri gyarlóságok, hanem a választás mindig A képviselőtestület és vezetőség 
oly férfiakban lelte meg a közbizalmat, a közötti köteles bizalom ezzel megszakadt, 
kiknek kiváló vezetőségi hivatottságuk Utaink egyelőre szétváltak, 
kellő szellemi fölénynyel rendelkezett. És Talán élesebben, kíméletlenebből lett 
éppen ez oknál fogva Szoboszlónak mindig a bizalmatlanság kifejezve az általános 
meg volt az őt méltán megillető súly- szokásos formáknál, de végre vatahára, 
pontja, egyetértő, hatalmas erőssége. A hogy a város a tönkrejutástól meglegyen 
vezetőség iránti feltétlen hit a népben mentve, — erélyes, gyökeres, vérig, cie-
bizalmat teremtett, a mi a széthúzódó ‘ vénig ható eszközhöz kellett nyúlnunk,
erőket belülről egyetértésre köszörülte, ‘ Hogy micsoda bonyodalmat teremtene 
kifelé tekintélyt biztosított. j most amaz elterjedt hirrek a megvalósi-

És most a múlt közgyűlés válságos; tása, hogy a tisztviselők pert indítanak jóm is pénteken hivatalos
válaszpontot tüntet fel, a melyen mind-. augusztus 1-én elmaradt fizetésűkért, — j boszlén járt.

, el sem tudom képzelni. j Dobozy Kálmán kataszteri tó
Bizonyos - úgy érzem, - hogy biztos a must folyó kataszteri munkúla

a tartani s isteni tisztelet után az ev. ref 
egyháztanács gyűlésén fog állásába hiva­
talosan beiktattatok Délben a Bika ven­
déglő nagytermében ebéd lesz. Ebéddij 
3 korona. Az ebédre szóló felhívást Fekete 
Sándor főgondnok és Soltész. László lel­
kész már kibocsátották s eddig is számo­
sán iratkoztak fel. A bankett sikerültnek 
ígérkezik.

— Kelemen Béla pénzögyisaz»a- 
tusági számtiszl kel hét óla vizsgálja a 
városi adóügyi jegyzői hivatalban az adó- 
főkönyveké:. A vizsgálatra Fekete Sán­
dor polgármester aduit hivatalos enge­
délyt.

- Leid! Emil törvényhatósági állat- 
ügyekben Szó-

annyian megdöbbentünk.
Micsoda? Hát még ilyen is megtör 

ténhetik Szoboszlón ? Czéltudatosan olyan j városi tisztviselő több tekintetből nem
helyzet áll elő, hogy a város tisztviselői j szeretnék lenni. Tessék elhinni, rendkívül 
nem juthatnak havi nyomorúságos fize- ‘ súlyos és nehéz a városi tisztviselő hely-
tésökhöz!!

Ez a nyílt bizalmatlanság állapota !!
Nem resteitem megvallani, 

mikor Körner Béla képviselőtársam azt azj 
indítványt tette, hogy ne engedélyeztessék j 
a kclcsönvétel az éji őrségi alapból, a 
miből nyilvánvaló lett az a következtetés, 
hogy augusztus 1-én a tisztviselők nem 
kapnak fizetést, — első pillanatra ez az. 
indítvány nagy visszatetszést szült ben- j 
nem, nagyon ridegnek, helytelennek talál­
tam. Azt sem szégyellem bevallani, hogy j 
Körner képviselőtársamat elitéltem.

Abból az általános, emberies, igazsá- j 
gos szempontból indultam ki, hogy ha azt j 
kívánjuk, hogy tisztviselőink mindnyájunk j 
érdekében jól dolgozzanak, — sovány 
fizetésüket a rendes időbe feltétlenül — 
bármely utón is — ki kell adnunk. Ehiiez 
joguk van.

Hanem a midőn a kifejlődött tárgya­
lás során mérlegelni kezdtem, hogy már 
évek hosszú során oly szerencsétlen ke­
zelésben részesül a város háztartása, 
hogy az erélytelen s könnyelmű kölcsö- 
nözgetés a tönk szélére juttatja a várost, 
hogy mint egyik képviselőtársam kifejezte 
— a rendszertelenség vált rendszerré — 
a kisebb jót feláldoztam a nagyobb és 
általánosabb jóért s magam is a Körner 
indítványára szavaztam.

Nagyon jól tudom, hasztalan magya­
rázzuk a tisztviselőknek, alkalmazottaknak, 
a városi cselédek családja éhező gyerme­
keinek, hogy a város háztartásának czél- 
zott egyensúlya az a felső magas szem­
pont, a mi megköveteli azt az áldozatot 
tőlök, hogy éhezzenek Bizonyára nem 
értik meg! — Ok szegények csak a kinzó 
szükséget érzik és a tapasztalt kímélet­
lenséget.

Be kell látnom, hogy más városok 
erkölcsi feladatuknak ismerik a tisztviselők 
anyagi helyzetének a javítását, — s igy 
annál nagyobb a felelősség rajtunk, kik a 
kölcsön ellen szavaztunk.

S még is igy kellett tennem!

zetc! Nyomorúság és kritika! Ebből áll.
Hogy mint jöttek létre ez állapotok, 

ki lehet az oka, — e tekintetben szerény 
*10§- felfogásomat legközelebb kifejtem.

Egy városi képviselő.

HÍREK.

PAPP ELEKNÉL.
Vannak még jó lelkek 
Ezen a világon,
Üdítő oázok 
A létpusztaságon: 
a kik jóságuknak 
Bőséges dús kincsé1,
Csak arra használják, 
Mogy másokra hintsék.
A kik a rózsából 
Csak virágot adnak 
S a tövist a büszkék, 
Megtartják magúknak.
A világnak adják 
Szivüknek jobb részét 
Csitggedésre búra 
Kész náluk a részvét. 
Minden szépet és jót 
A szivükre zárván 
Igy tündököl leikök,
Mint fényes szivárvány,
A mely átöleli 
A fűidet és egei.
Bár busán környezik 
A vészes fellegek.
Vannak még ide lenn :
Oh áld meg azokat 
Édes jó istenem!

(kavezag, 1905. jul. 16.)
Dr. Benedek János.

— Domahidy főispán ellen, mint 
hírlik, bizalmatlansági nyilatkozat fog be­
adatni a vármegye gyűlésen. A bizalmat­
lansági indítványt Jánossy Zoltán t. h. 
biz. tag fogja megtenni.

— Lelkész beiktatás. Bélteky Lajos 
hajduszoboszlói ev. ref. lelkész aug. 6-án 
fogja beköszöntő egyházi beszédjét inog­

tuk leiülvizsgáiása érdekében városunk­
ban időzött.

— Ádám János ev. ref. egyházi 
gondnok, a függ. és 48-as páti érdemes 
elnöke ma délután lépett házasságra 
özv. Császy Gvuláné Borbély Róza asz- 
szonynyal, Borbély Gábor városi képviselő 
és birtokos leányával. Tanuk voltak: 
Kovács Gyula orsz. gyűl. képviselő és 
Sáry Lajos földbirtokos. Őszinte szívből 
gratulálunk a házastársaknak.

— Hajduvármegye jul. 10-iki ha­
tározatának az önkéntes adózás és a ka­
tonai szolgálat végett való önkéntes je­
lentkezésre vonatkozó határozatát Kris- 
toffy belügyminiszter jul. 29-én meg­
semmisítene.

— A dalárda Szombathelyen. Gróf 
Zichy Géza v. b. t. t., dalegyleti diszelnök 
és az orsz. daláregyesületi központ óhajára 
a hajduszoboszlói dalegylet működő kara 
teljes számmal fog résztvenni a Szombat­
helyen tartandó országos dalos ünnepen. 
Miután ez irányban a felkérés csak az 
utóbbi napokban történt, a dalegylet nem 
jöhetett abba a helyzetbe, hogy a verse­
nyeken is részt vehessen. Csak mint közre­
működő fog s crepelni a Zichy-féle aug. 
15-iki díszhangversenyen, hol a »Nemo» 
ez. dalmű részleteit fogja énekelni a budai 
és szombathelyi országos nevű dalárdák­
kal. Jóleső öröm tölt el bennünket, hogy 
dalegyletünk működő karát ismét ily ki­
tüntetés érte. Bizonyára méltányolni fogja 
ezt városunk közönsége is, mely mindig 
éber figyelemmel őrködött a dalárda ha­
ladásán. A szombathelyi dalosünnepélyre 
aug. 11 én este indul a dalárda 25 mű­
ködő és 15 pártoló taggal. A kirándulás­
ban Hölgyek is vesznek részt.

— A városi 1904. évi számadások­
nak f. évi augusztus hó 20-ik napjáig be­
terjesztését az alispán elrendelte.

— Elöljáróság! gyűlés tartatott a 
mai napon. Tárgyát B. Nagy Andrásnak 
helyettes vágatási biztossá kinevezése és 
eskületétele képezi.

— A 45-ös bizottság megalakít 
lása. Hajduinegye 45-ös bizottsága, a 
melyet a vármegyei közgyűlés küldőit ki
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9 órakor a vármegyeház nagytermében 
Közgyűlést tart. Tárgyak : Titkári jelentés 
az egyesület múlt évi működéséről. Az 
1904. évi pénztári számadás. Az 1905. 
évi költségelőirányzat. Az egyesület. 1905 
évi működésének megállapítása. A tisza- 
vidéki mezőgazdák szövetkezetének be­
lépés iránti megkeresése. Esetleges in-

a törvénytelen és alkotmányellenes kor- - Az ifjúság köréből alakult mű­
mán y ténykedéseinek ellenőrzésére, kedden kedvelő társaság - miután rendezőjük 
délelőtt 9 órakor tartotta alakuló gyűlését nem volt s főrendezőjük pedig nem vett 
a vármegyeház közgyűlési termében. Az részt a próbákon — felosz tt. 
ülést Rásó Gyula alispán nyitotta meg, Hajduvármegye gazdasági egye­
be a bizottság elnökévé egyhangúlag sülete augusztus hú 3-ik napján délelőtt 
Kovács Gyula népképviselőt, jegyzőjévé 
Jánosi Zoltánt választotta. Az alispán tá' 
mása után Kovács Gyula elnök üdvözölte 
a szép számban megjelent bizottsági tago­
kat és rámutatott a helyzetre, a kormány 
törvénytiprásaira és a nemzeti ellenállás 
fontosságára. Ezután a bizottság tagjai 
megbeszélték a teendőket és kimondták, 
hogy a vármegye határozatát teljes égé- j hitványuk,
szében fentartják. Megütközéssel vették j — A községi iskolaszék pénteken 
tudomásul, hogy Domahidy Elemér főispán délelőtt illést tartolt volna, a tagok azon- 
a közgyűlési határozat ellen felterjesztéssé ban nem jelentek meg határozatképes 
élt és azt is, hogy Rásó Gyula alispán rendé-; számban s Így a gyűlés megtartható nem 
letet adott ki a megyei hatóságoknak, hogy deli.
a megyegyülésnek az önkéntes adózás ési — Az alispán újabb rendelete. 
önkéntes ujonezozás ellen hozott határoza- j Ismeretes, hogy Ibi só (Aula alispán a 
tát ne hajtsák addig végre, inig a belügyi; vármegyei közgyűlés azon határozata 
kormány jóváhagyása meg nem érkezik- j után, amelyben az önkéntes adófizetést 
A 45-ös bizottság kimondta, hogy utasítja jós ujonezozást is eltiltja,rendeletet adott 
az alispánt a közgyűlési határozat végre-1 ki, amelyben elrendelte, hogy a megye- 
hajtására. Egyébként előreláthatóan meg-■ gyűlés határozatának jóváhagyásáig lo- 
semmisiti a belügyi kormány a megyei gadják cl az önként fizetett adót es allit- 
határozatát, az esetben pedig az alispán sák ki az önként jelentkező ujonezoknak 
köteles 8 nap alatt a rendkívüli közgyűlést 
egybehívni.

— A dalegyleti működő-kar mai 
naptól fogva vasárnapok kivételével min­
dennap próbákat tart. A próbák kezdete 
esti ‘It8 órakor.

— Per a város ellen. Führer Zsig- 
mond fiai nyíregyházi vállalkozó ezég elő­
terjesztést adott be a városhoz, melyben 
azt állítja, hogy az építkezési bizottság 
által megejtett felülvizsgálat hiányos, a 
mennyiben a burkolat a czélnak teljesen 
megfelel, kéri a közgyűlést, hogy fogadja 
el az általa már régebben beadott méltá­
nyos egyezséget s ez alapon fizesse ki a 
2211 korona 80 fillér vállalati bérösszeget.
Annál is inkább kéri ezt, mert ezen mél­
tányos egyezséget a polgármesterrel elő­
zetesen folytatott tárgyalás alapján ter­
jesztette be a közgyűléshez. Ha ez nem 
fogadtatnék el, az egész 2426 korona 
80 fillér hátralék s kamatai erejéig befogja 
perelni a várost. Részünkről egy méltá­
nyos egyezséget sokkal inkább czélszerii- 
nek tartunk, mint egy esetleg bekövetkez­
hető hátrányos pert.

— Felhívás adófizetésre. Helhivat­
nak mindazon adófizetők, kik a községi 
adó, útadó, éjjeli őrségi adó, ebadó, siket 
néma intézeti adó, városi közmunka adó^ 
országos cselédsegély pénztári tartozás, 
iparkamarai adó és tisza-ármentesitési 
adó hátralékukat, valamint a folyó évi 
esedékes tartozásukat mind ezideig be 
nem fizették volna, hogy ezen tartozásu­
kat augusztus 1-ig annál inkább is fizes­
sék be, mivel augusztus 1-én a behajtás 
foganatosítását a végrehajtók haladéktala­
nul megkezdik. Hajdúszoboszló, 1905. jú­
lius hó 24. Fekete Sándor m. k. polgár- 
mester.

lásó Gyula alispán újabb rendeletben i1 11
isszavunla előbbi rendeletét. R rendelet jn'1 1 v ' 1 Cl -h'

a belépési nyilatkozatot. A 45-ös bizott­
ság ülésén azonban kijelentette az alis­
pán, hogy hajlandó rendeletéi visszavonni 
és teljes egészében végrehajtani a megye- folyamodássá 
gyűlés határozatát. A 45-ös bizottsági
megelégedéssel vette ezt tudomásul és! “ Öngyilkos aggastyán. 

1
Y isSZ
már szerdán minden r. I. városba és 
községbe megérkezett

— Az újvárosi főjegyzői állás.
Orosz Sándor központi járási főszolga­
bíró most irta ki a pályázatot Kaszás 
József halálával megüresedett, balmazúj­
városi főjegyzői állásra. Az állás javadal­
mazása : 1200 korona készpénz
SZti

24 hold
in tó föld haszonélvezete, 8 darab jószág

határidő
me

ingyen legeltetése, szabad lakás és a 
magán m u n kábítókért szabály í end elei ia.g 
megállapított dijak A pályázati 
augusztus 19. A főjegyző választási 
augusztus hóban megtartják.

— Zászlóavatás Püspökladányban. 
A püspökladányi önkéntes tűzoltó egye­
sület augusztus hó 20 au annak emlekei e, 
hogy 20 éve kezdte meg a községben 
áldásos működését, uj, remek kivitelű 
zászlót készíttetett, melynek felavató -a 
az mszauos tűzoltóság

szabály tervezet megvitatása czéljábói leg­
közelebb népes értekezlet lesz cgybehiva. 
Az értekezlet megállapodása után a szö­
vetkezet azonnal megalakul. Itt említjük 
meg, hogy az alapszabály-tervezet gondos 
figyelemmel és kellő szakértelemmel ké­
szült s elismerés illeti annak szerzőjét 
fáradozásaiért.

A megyei telefon-hálózat ter­
vét, költségvetéséi végre a keresk. minisz­
ter jóváhagyta. Most már az előfizetőket 
kezdik gyűjteni az alispáui hivatal, a pol­
gármesterek és elöljáróságok utján. A 
használati dijak évi 30 koronánál kezdőd­
nek s igy emelkednek feljebb.

— Nincsen hús. Gém Dániel állat • 
orvos csütörtökön egyik mészárosnak,
(trósz Nag\ Mihalvuak a vágóhídon le­
vágott marhahúsának az elmérését meg­
tiltotta. Ebben Grósz Nagy Mihály nem 
nyugodván meg, a tins hatósági felülvizs­
gálatra bocsáttatott. A megyei és városi 
állal orvosból alléi bizottság szak véleménye 
alapján a rendűi kapitányság a Imsuak 
közfogyasztásra bocsátását letiltotta. S 
miután a többi mészárszékben nem vág­
tak inai hál — megtörtént, hogy a közön­
ség pénteken egyáltalán nem kapóit 
marhahúst. Dr. Grósz Adolf helybeli ügy­
véd, mint Grósz Nagy Mihály jogi kép­
viselője a bizottság intézkedését sérel­
mesnek találta és az ügy érdekében lei­

éit az alispánhoz.
Horváth 

íuási lakos pillanat - 
I felakasztotta magát. 

Kis unokája észrevette s átszaladt a 
szomszédba. Onnan át is jött a szomszéd­
asszony, az akasztott embertől azonban 
megijjedt és elfutott. A többi szomszéd- 
asszonyok hasonlatos módon elfutottak, 
noha még az öreg élt és megmenthető 
lelt volna. Mire a rendőrségei értesítet­
ték s az a helyszínen megjelent, termé­
szetesen meghalt Horváth, a kit csütör­
tökön el is temettek.

kiküldötteinek
jelenlétében fog megtartatni.

— A húsfogyasztás! szövetkezet 
alapszabály tervezetét közrebocsátotta G. 
Tóth János rendőrkapitány. A tervezet 
részletesen felöleli a szövetkezet működé 
si körét, a tagok jogait és kötelezettségeit 
az ügykezelés minden ágazatát és a záró 
határozatokat. Az ügykezelést az elnökség 
igazgatóság és a közgyűlés vezetik. A/, 
elnökség 2 tagból és a jegyzőből, az igaz­
gatóság fentieken kívül 10 választmányi 
tagból áll. Értesülésünk szerint az alap-

Piaczi verekedők. Kozma Laios 
II. tizednek lakos Rácz Gyula II. tizcdbeli 
lakossal f hó 9-én a piaczon verekedett,

! később pedig Kozma Erzsébetet támadta 
meg. Bódi József ismert izgága termé­
szetű lókupccz í hó 9-én a vendéglőben 
garázdálkodott. — Farkas Gábor VI. t la­
kos I hó 9-én Fazekas Mihályt ütötte le 
az utczán botjával.

— Pályázati felhívás. A siketné­
mák budapesti állami intézetének első 
osztályaiban a legközelebbi tanévre 30 uj 
növendék fog felvétetni. Ezenkívül felvé­
telt nyernek a megfelelő felsőbb osztályok­
ba oly siketnémák is, akik eddig valamely 
vidéki intézetben tanultak ugyan, de a 
kiknek szülői időközben a fővárosba vagy 
annak környékére költöztek. X egiil felvé­
tetnek a felsőbb oszlályokb ■ olyanok is, a 
kik népiskolai tanulmányaik közben sike­
tültek meg s a kik az intézetben a beszéd­
nek szájról való leolvasását tanulják meg 
és ez utón elemi ismerete két kiegészítik.
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Első sorban a Budapesten s az annak 
környékén levő községekben lakó siketné 
mák vétetnek ugyan fel, de másodsorban 
felvételt nyernek az ország bármely he­
lyéről folyamodó olyan siketnémák is, 
kik az évi 200 korona eltartási költséget 
egészben, vagy legalább részben biztosi 
tani tudják. A felvétel a folyamodványok 
beérkezésének sorrendjében fog eszközöl, 
tetni; miért is indokolt, hogy a szülők 
mielőbb küldjék be kérvényeiket. Pályá­
zati határidő jul. 25. Részletes tájékozta­
tást és felvételi nyomtatványokat az ér­
deklődőknek díjtalanul küld az intézet 
igazgatósága. (Budapest, Vili., Mosonyi-u. 
8. szám.) Megjegyeztetik, hogy az intézet 
é. évfolyamú.

KÖVETKEZTETÉS.

(Cat. LXXXII1.)
Lesbia férje előtt kigyót-békát kiabál rám, 

S ettől hízik az ő ostoba férje nagyon. 
Oh, te szarvas férj ! Ha feledve eszébe

(jutnék,
Ártatlan volna: ámde szid egyre nap-

féjt ;
Nem csak nem feled el: »értem* — s ez 

[benne a kedves — 
Dúl, fúl látszólag, mig szive egyre

[hévül.
Bállá Gábor.

CSARNOK.
ÁLOM.

Többször elbúsúlok, 
Vágyakozás lep meg : 
jó is volna látni,
Nézni két szép szemed ! 
Elébem idézem 
A múltak emlékét,
Két szép piros ajkad 
Édes csevegését.

Szerkesztői üzenetek.
vsaiTűzoltó. A beküldött űzik két 

névaláírással közölhetjük.

Városi képviselő. Személveskedés- 
h'il ment, tárgyilagos czikkeit ezután is 
kész örömmé! veszszük.

Kormánybiztost kérünk ! igazsága 
\au a yámsi közigazgatás ügymeneté­
nek lel jIvizsgálata érdekében szükség, 
nek mutatkozik a kői mánybi 
rése. Ha azonban a mostani 
törvénytelennek tartjuk, ne 
hozzá ily kérelemmel. Eljön 
ideje, hogy törvényes kormán vünk 
s akkor megteheti indítványát.

Belvárosi. Bármennyire ’ tetszés k 
a m,^imU ’Átvétel“, miután magán sze- 
meiwk családi életéből kileseit cselek 
menyekkel áll kapcsolatban, nem közöl 
I leljük.

'• L. Eger. Becses kívánságának 
munlaimyiszor eleget tettünk.

■os niegké- 
kormányt 

forduljunk 
annak az 

esz.

Elmerengek rajta, 
Nagyon boldog vagyok 
Mért is kaptam szivet, 
ily hűségest s nagyot ? 
Aztán átölellek,
Ajkad megcsókolom, 
Szólnak, felrezzenek. 
Elillan az álom.

♦22

ESTE VAN ! . . .
Este van! . . . Gyertyánk nincs. 
Oh, de minek is az ?! . . . 
Mikor két szép szemed 
Külömb világot ad.
Elmerülök benne, 
Hosszan-hoszan nézem,
Rám nézve most sincs más 
Sem földön, sem égen I . . .

: :'-%r %

Donogán és Somossy I
Debrocizen, Hi^templombazár Ép

Angol blous zephyrek. |j]
Frnczia batiszlok, ^
Mosó Qrenadinok. ^
Székely férfi mosó szövetek í

óriási raktára. f

Szabott arak! 6
* ...........

Addig-addig nézem,
Mig önkénytelenül 
Két karom átölel 
Fejem váltadra öü!

Te meg kedveskedve 
Jövőnket meséled.
• • • Élni nem is tudnék,
Egyedül csak véled! .

Madar Zsófik a.

>/ * <

A SZERELEM LOGIKÁJA.
(Cat. XCI1)

Lesbiám mindegyre szid és rólam sohse
[hallgat;

Nyakam adom rá, ha nem szeret en.
Igém e nő.

Hisz' ép' úgy vagyok én is ; kell-e más
[bizonyíték :

Egyre szidom s mégis őt szeretem
[egyedül.

-iiSKg»

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
1 !'fU,J,ny0Sabb m„„tt ajánlatnak:

-ocomobil es gőzcséplőgépek
rosTákiakon>kolyozót^ákaszátó!Öfs*arató^éere|íCS^P^*<' tisztitö-'

boronák g pek’SZénagyÜjtök'

sZecskava°Äa6Ä Vl"*' * kapálók,
őrlőmalmok, egyetlSes'S^i^^^olók, őaráiök,

L ekék és minden eU
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Minden faj szőnyegek, szövet, csipke és applicálf függö­
nyök és stórok, valamint ajtó és ablakra való és nyári függö­
nyök, appbcált és hímzett posztó, plüs és selyem asztai és agy-
teritők.

Színes, jó mosó, női ruha, blouse és férfiing szövetek,
tennis flanelek.

Divatos női és férfi harisnyák és zsebkendők, batiszt 
fehérnemű, fürdőköpeny.

Kardos Lászlónál.
KoBButh-u. 9. BZ. DEBKECZEBL

ÜP
■ ■ ■

Tömör kivitel 1
esi üsetéei feltételei i Legmesszebbmenő szavatok
Beazin-lekomobilok. Teljes csépié szerelvények
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok.

Eliöreidü gyártmány 1 
Kedveié flsetéii feltételek!

Benzin-moioro*. — .

Osers és Baser motor-$yáriíattfan
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

m
E

B

nincs
kívánatra bárkinek bér-
mentesen küldünk egy
próbát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható 

az ivó tudta nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint 

a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csodaha- 
t&sa ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes ita't. A 
OOZA oly csendesen hat hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az, ivónak 
tudta nélkül adhataj és az- il- 
ető mégesak nem is sejti mi 
lokozta javulását.

OOZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer lei fit a szégyen és 
becstelenségtől megmentett, kik később* józan 
po’gárok és ügyes üzletembarek lettek Temérdek­
fiatalembert a jó útra, és szerencséjéhez segített 
és sok embernek életé t számos évvel meghosz- 
szabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak, kik kivánfák, egv próba adagot és egy 
köszönő Írásokká; telt könyvet díj és költség­
mentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződ­
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmat an.

§r
cwfb)
B
m

EÉ

ingyen pivba 4(Hl.sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, 
levelezőlapok 10 fil­
lérre bérmentesiten- 
dők.)

COZA INSTITUTE

(Dept. 400), 
fi2, Chancery Lane,

London, Anglia.

Egy fiú tanulóul felvétetik a könyv­
nyomdában.

A zsolnai magyar gyapjuáru részvénytársaság szállítmányából

Neumann M.
cs. és királyi udvari szállító ezeknél

az alant felsorolt olcsó árakért készen, valamint mérték szerint
beszerezhetők.

Férfi öltöny
Zsolnai divat szövetből 36 kor. 
Zsolnai lodenból 38 kor.
Zsolnai valódi kék cheviot 40 kor.

Fiú öltöny
(hosszú nadrággal)

Zsolnai Hungária Melton 27 K. 
Zsolnai divatozik szövet 25 K.

Fiú öltöny
(rövid nadrág t-s mellény)

Zsolnai szürke Hungária 18 K. 
Zsolnai valódi kék cheviot 20 K.
Zsolnai divat csikós szövet22 K.

Gyermek ruhák
(rövid nadrággal)

Zsolnai szürke Hungári 15 K. 
zsolnai valódi kék cheviot 18 K.

XáSUinai UlYaUU/arv ------ ----- - n minrlpn

Uttí6nl8Zr,et kivitelig *„and6an

raktáron vannak.

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49 sz
a m. kir. főposlávai szemben.
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Könyvnyomdái munkát 
gyorsan, jutányosán készít

Plón Gyula
Hajduszoboszl ón.

Villamos és gőzerőre berendezett
gyár.

Távolról sem képes oly olcsón finom és 
jó hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zeneakadémia házi hang­
szerkészítője, azért ne vásároljon semmi­

féle hangszert, legyen 
az hegedű, gordonka, 
cimbalom,harmonium, 
harmonika, fa- vagy 
rézfuvó-hangszer, húr 
stb, stb, mig Reményi 
legújabb ábrákkal el­
látott képes árjegy­

zékét át nem olvasta, mely ingyen és bér­
mentve küldetik Budapestről, Király-u. 
58. sz. Zenekarok teljes feistere lése a 
legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagyban és kicsinyben. Zongorák és cim­
balmok javítása és hangolása. Az összes 
hangszerek javítása szakszerűen és 
olcsón!

Első styriai kötögépgyár.
FOGL J. L. műgépész. 

Magyarországi képviselet és raktár:

Bpest, VI., Teréz-körut 20
A leghíresebb kötőgépek, tömlőzárral, 
házi és ipari czélra, részletfizetésre is 
kapható. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Varrógép és kerékpár javító műhely.

25 korona
>1*1.

egy divatos férfi öltöny mérték után, 
remek szabásban finom gyapjuszövel- 
ből. Lichtmann S. szahó-mes- 
t érnél, BUDAPEST, Rottenbiller-u. 
41. B. Félemelet. Vidékre minták

bérrnenlve.

-- Tőkés Zsigmond fűszer és ve­
gyes üzletében egy jó családból való 
fiú tanulóul felvétetik.

Zilzer Johanna
30 éven át kitűnőnek bizonyult közkedvelt

arezkenőese
eltávolít mindennemű 
szépséghibát, neveze­
tesen szeplőt, májfol­
tokat, az orr és kéz 
vörösségét s az áraz­
nák késő korig egész­
séges, rózsás szint 
kölcsönöz. Ára: 1 
nagy tégely 2 kor. 
40 fill., kis tégely 

1 kor. 20 fill., a hozzávaló szappan 1 db 
60 fill. Biztos hatásáért jótállók. Kitűnő 
hajnövesztő kenőcs s minden e szakba 
vágó dolog szintén kapható. Szétküldések 
a világ minden tájéka felé utánvéttel. 

Valódi minőségben kapható:

Zilzer Herminánál
BUDAPEST, VI., Király-u. 70/7. 

Valamint minden gyógyszertárban és dro- 
gueriában.

r ív"

Schottola i, Budapest
ANDRASSY-UT 2. sz.

a ruggyantagyártás moghonositója Magyar- 
országon.

A legnagyobb szőlészeti és borászati szaküz’et.
Legnagyobb raktár az összes 

szüretelési gépekben, és eszközökben,

SZŐLŐZÚZÓK
bogyózóval és anélkül,

MAB1LLE- és DUPLEX-rendszerü

BORSAJTOK
gőzerőre és viznyomásra berendezve, a legszebb 

és legjobb kivitelben elkészítve.
borszivattyukban.

Képes árjegyzék és költségvetés ingyen es bórmentvc.

fűszer-, festék és rövidáru kereskedése
HAJDÚSZOBOSZLÓN.

A j á ni:

•kitűnő minőségű fűszere­
ket, finom czukrot, ká­

vét, lisztet
Kitűnő hegyi boro­
kat,kis üstön főtt pá­

linkát.
Marokkói császárságból, Afrikában,

KÁVÉ,
pörkölve és darálva, 2 kilogramm, 1 kilogramm, 500 gramm és 250 gramm 
tartalmú bádog-szelenczékben, valamint kevesebb s nagyobb mennyiségben 
kilogrammja t forint 48 krajczár, különösen ajánlható mi családoknál a 
személyzet számára, úgyszintén iparosoknak, számos családtagokkal megál­
dott polgároknak, vendéglősök s kávéháztulajdonosoknak!

Megrendeléseket a mennyiséghez képest postán, vagy vaspályán az 
érték utánvétele mellett eszközöl

Mayer Jenő,
előbb Geréby Fülöp utóda

fűszerkereskedő Debreczenben.
2 kgrmos. szelencz 40, 1 kgv. 30. 500 gr. 20, 250 gr. 16 kr.-ban számittatik.

Sikerült «C

ezer vég fekete és sötétkék, nagyon 
finom posztót és kamgarn szövetet 
egy csőd bejutott posztógyárostól potom 
áron megvenni; ez okból szélküidünk 
vidékre utánvéttel a fenti szövetek­
ből egy teljes férfiöltönyre elegendő 
3 métert csak 5 forintért. Országos 
Posztókiviteli Áruház, BUDAPEST, 
Roltenbiller-u. 4/B. Félemelet. Málták 
a nagy forgalom miatt nem kii'dlc tők,

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


